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Questoes objetivas (Questoes de 01 a 30)

Questao 01 (Peso 3)

As substancias diéxido de carbono e agua sédo formadas por moléculas triatbmicas, CO2 e H:20,
respectivamente. Entretanto, a temperatura ambiente, a 4gua encontra-se, predominantemente, na
fase liquida, enquanto que o didéxido de carbono se apresenta na fase gasosa. Isso se deve ao fato de

A) aligacdo C—O ser apolar e a O—H ser polar.
a molécula H20 ser angular e a COz ser linear.
a ligacdo C—O ser mais fraca que a ligagdo O—H.
a ligacdo O—H ser mais polar que a ligagdo C—O.

B
C
D
E) o hidrogénio ser mais eletronegativo que o carbono.

—_—— = —

Questao 02 (Peso 2)

Dalton, Thomson, Rutherford e Bohr contribuiram, significativamente, para o desenvolvimento do
modelo atémico atual. Em relagé@o as contribui¢cdes desses cientistas, é correto afirmar que

A) Dalton postulou que o atomo era uma esfera extremamente pequena, maciga e divisivel.

B) no modelo atdmico de Bohr, os diversos estados estacionarios, onde estao localizados os elétrons,
foram chamados de orbitais.

C) a interpretacdo dos espectros atdmicos do hidrogénio levou Bohr a propor que, neste atomo, os
elétrons estdo em 6rbitas com quantidades variaveis de energia.

D) resultados de experimentos de bombardeamento de uma placa de ouro com particulas alfa
permitiram a Rutherford propor um modelo atdmico em que o atomo era constituido de um nucleo e
uma eletrosfera.

E) os resultados dos experimentos de descargas elétricas em gases rarefeitos permitiram a Thomson
propor um modelo atdmico em que o atomo era constituido por cargas negativas e uma massa
positiva em seu nucleo.

Questao 03 (Peso 2)
Um sistema encontra-se em equilibrio quimico quando

A) areacao para de ocorrer e a quantidade de reagentes torna-se igual a zero.
B) a reacao para de acontecer e as concentragdes das substancias tornam-se iguais.
C) areacéao para de acontecer e as concentragdes das substancias ficam constantes.
D) a velocidade da reagao direta iguala-se a da reagéo inversa e nao ha mais reagentes.
E) a velocidade da reagao direta iguala-se a da reagdo inversa e as concentragdes das substancias
tornam-se constantes.

Questao 04 (Peso 2)
A alternativa que apresenta substéncias em que os constituintes tém apenas ligagdes covalentes é

A) NaF( ), CO2(g) e H20(%)
B) CO(g), NO2(g) e NaCt(s)
C) KBr(s), NaOH(s) e H20(?)
D) CO2(g), H20(f) e H2S04(¥)
E) NaOH(s), CaSOQau(s) e CO2(g)

Questao 05 (Peso 1)
A alternativa que NAO representa um fendémeno quimico é

A) queima da madeira.
B) decomposicao da maga.
C) explosao de fogos de artificio.
D) adigéo de agucar ao refrigerante.
E) neutralizagéo do &cido estomacal.
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Questao 06 (Peso 1)

A alternativa que contém uma molécula apolar que apresenta ligagdes polares é

Questao 07 (Peso 2)

De acordo com a reagao representada por N2(g) + 3H2(g) —’l 2NHa(g), é possivel potencializar a
produgéo de amaonia por

A) aumento da pressao e retirada de aménia.
B) aumento da presséao e retirada de hidrogénio.
C) diminuicao da pressao e aumento da quantidade de amonia.
D) diminuigao da pressao e aumento da quantidade de nitrogénio.
E) diminuigao da pressao e aumento da quantidade de hidrogénio.

Questao 08 (Peso 1)
Um composto cuja férmula molecular é CsHsO é classificado como
A) éter
B) éster
C) alcool
D) cetona
E) acido carboxilico
Analise a figura 1 para responder a questao 09.
Figura 1

®) H

Questao 09 (Peso 1)
A férmula apresentada na figura 1 representa

A) um alcool
B) uma amida
C) um aldeido
D) uma cetona
E) um acido carboxilico

Questao 10 (Peso 1)

A féormula molecular que representa o 3-metilpent-2-eno é

Realizacdo: Olimpiada Baiana de Quimica (OBAQ 2018) e Fundagao CEFETBAHIA 2
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Analise a figura 2 para responder a questao 11.
Figura 2
OH

Questao 11 (Peso 1)
A formula apresentada na figura 2, representa

A) um fenol

)
B) um élcool
C) um aldeido
D) uma cetona
E) um &cido carboxilico

Questao 12 (Peso 1)

Sulfato de cobre(ll) penta hidratado é representado pala férmula CuSO4.5H20. Neste composto, o
namero de oxidacao do enxofre é

Questao 13 (Peso 1)

Considere a equagao dada a seguir, como representativa da combustao da gasolina.
CsH1s(£)+02(g) — CO2(g) + H20(g)

Quando se usa 2 mol de CgHi1sg, 0s coeficientes estequiométricos da equacao séo, respectivamente,

A) 2;15;16e 18
B) 2;25;12e 18

)
C) 2;25;16e 18
D) 2;17;14e 18
E) 2;12;16e 18

Questao 14 (Peso 1)
Para fertilizar a terra, um agricultor tem as seguintes op¢des de fertilizantes nitrogenados:
NITRATO DE AMONIO, NITRATO DE SODIO, AMONIA, NITRATO DE POTASSIO E SULFATO DE AMONIO

Considerando que o melhor fertilizante € o que tem maior % de nitrogénio, qual deles deve ser
escolhido?

A) NHs
B) KNOs
C) NaNQOs3

D) NH4NO3
E) (NH4)2SO4
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Questao 15 (Peso 2)

Considere a reacao representada por:

NHs(aq) + H20(f) &= NHs*(aq) + OH(aq) Keg=1,6x107%.
Na andlise deste sistema, foram feitas as seguintes afirmacgdes:

I. No equilibrio, o sentido favorecido é o de formacgao de NHa.
II. No equilibrio, o sentido favorecido é o de formagéao de ions OH".
[ll. No equilibrio, as concentracdes de NHsz e de OH™ s&o iguais.

Dessas afirmaces sao corretas:

Al llelll

B) Apenas |

C) Apenas I

D) Apenas llI

E) Apenas e ll.

Questao 16 (Peso 1)

Considere o grafico a seguir para a reacao hipotética R — P.

R

—>

Energia
o

»
»

Apos analisa-lo, diga qual(is) afirmacao(0es) a seguir esta(ao) correta(s):

.  Areagéo é endotérmica.
II.  Osreagentes (R) contém mais energia que os produtos (P).
[l O valor de AE é negativo.

As afirmacdes corretas so:

A) I 1Telll.

B) Apenas .

C) Apenas Il

D) Apenas lIl.

E) Apenas Il e lll.

Questao 17 (Peso 2)

Muitas propriedades da substancia na fase liquida dependem da temperatura. Considerando as
propriedades que aumentam com o aumento da temperatura, analise as op¢des a seguir e identifique
com V as verdadeiras e com F as falsas.

() Densidade
( ) Presséo de vapor
() Tensao superficial.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

Realizacdo: Olimpiada Baiana de Quimica (OBAQ 2018) e Fundagao CEFETBAHIA 4
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Questao 18 (Peso 3)

Considere dois liquidos, X e Y, sendo X formado por moléculas A—B e, Y, por moléculas C—D.
Supondo que o momento de dipolo de A—B é menor que o de C—D e levando em conta apenas a
polaridade das moléculas, é correto afirmar que

A) a densidade do liquido X é maior que ado Y

B) a tenséo superficial no liquido X € menor que no Y.
o liquido X tem ponto de ebulicdo mais alto que o Y.
a pressao de vapor do liquido X € menor que ado Y.
o liquido X tem ponto de congelamento maior que Y.

~— — — —

C
D
E

Questao 19 (Peso 1)

Uma massa de 200g de hidréxido de sodio foi usada para preparar uma solugado dessa substancia.
Qual foi a quantidade de matéria usada?

A) 1,0 mol

B) 2,0 mol
C) 2,5 mol
D) 5,0 mol
E)

Questao 20 (Peso 2)
Observe as formulas a seguir e numere a segunda coluna de acordo com a primeira.

(1) Substancia simples () Na(s)

(2) Substancia composta () H2g)

(3) Mistura () NaHCOs(s)
() AR0Os(s)
() Ctx9)

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

Questao 21 (Peso 2)
Analise a equacao a seguir:

2Cu(s) + O2(g) — 2CuO(s)
ApoOs analisar a equagéao acima, é correto afirmar que

A) 32,0 g de gas oxigénio reagem com 1 mol de cobre metalico.

B) ela esta escrita de acordo com a Lei da Conservagédo da Massa.
C) como produtos, tem-se 1 mol de atomos Cu e 1 mol de atomos O.
D) 6,02 x 1022 atomos de cobre reagem com 6,02 x 102 moléculas Os.
E) 63,5 g/mol de cobre metalico reagem com 32 g/mol de gas oxigénio.

Realizacdo: Olimpiada Baiana de Quimica (OBAQ 2018) e Fundagao CEFETBAHIA 5
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Questao 22 (Peso 1)

Nitrato de potassio, KNOs, decompde, por aguecimento, de acordo com a seguinte equagao, nao
balanceada:
KNOs — KNO2+ O2(g)

Apos balancear esta equacéao, a quantidade de matéria de gas oxigénio, formada a partir de 12 mol de
KNOs é

A) 6 mol

Questao 23 (Peso 2)
Analise as reagbes a seguir.

I. 2NaCf + H2S0s — Na2SOs + 2 HCH
I.2ZnS + 302 - 2ZnO + 28S0O:
lll. CaHs + 502 - 3CO2 + 4H0
IV. Ca3(PO4)2 + 3Si02 + 5C — 3CaSi0s + 5CO + 3P

Sao reagdes de oxirredugao

A) Il e Ill apenas.

B) Il e IV apenas.
C) I, Il e lll apenas.
D) I, Il e IV apenas.
E) II, lll e IV apenas.

Questao 24 (Peso 1)

O produto comercial conhecido como “naftalina” € um sélido branco que, quando colocado, por
exemplo, em um guarda-roupa, desaparece com o passar do tempo. Esse € um fendbmeno conhecido
como:

A) fusao

B) ebuligéo

C) sublimacao
D) vaporizagao
E) condensacgéo

Questao 25 (Peso 3)
Observe as formulas das espécies quimicas a seguir.

. S2

. A3+
. PHs
IV. C2He

V. HCOs

A alternativa que contém as espécies quimicas que podem atuar como base de Brénsted-Lowry é

Il eV apenas.
IV e V apenas.
I, Il e IV apenas.
I, Il e V apenas.
I, Il e V apenas.

Realizacdo: Olimpiada Baiana de Quimica (OBAQ 2018) e Fundagao CEFETBAHIA 6
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Questao 26 (Peso 1)

Em uma solugédo aquosa de brometo de amdnio, NH4Br, a ligacao/interacao que nao esta presente é
A) ligagédo ibnica
B) ligacédo covalente

C) interacao ion-dipolo

D) ligacédo de hidrogénio

E) interagao dipolo instantaneo-dipolo induzido

Questao 27 (Peso 1)

Considerando que as letras A, X e Y representam elementos, em que A é o atomo central, e a letra E
representa pares de elétrons nao-ligantes, analise as assertivas a seguir sobre a polaridade e a
geometria das moléculas.

I.  Moléculas com férmula geral AX2 sdo apolares.
II.  Moléculas com formula geral EAYXz, séo tetraédricas.
[ll.  Moléculas com féormula geral AY3 sdo triangulares.
IV. Moléculas com formula geral EsAX sdo lineares.
V. Moléculas com férmula geral AY2 sdo angulares.

Sobre as assertivas acima, é correto afirmar que sdo verdadeiras:

A) | e Il apenas.

B) Il e V apenas.
C) I, ll e lll apenas.
D) I, lll e IV apenas.
E) II, IV e V apenas.

Questao 28 (Peso 1)

Quando uma substancia é dissolvida em outra, particulas de uma interagem com particulas da outra.
Em solugdes de Na*C{~ em agua, de O2 em agua e de Iz em CCls devem predominar, respectivamente,
interacoes do tipo:

A) ion-dipolo, dipolo-dipolo induzido e dipolo instantaneo-dipolo induzido.
B) ligacéo de hidrogénio, dipolo-dipolo e dipolo instantaneo-dipolo induzido.

C) dipolo-dipolo induzido, ligacao de hidrogénio e dipolo-dipolo.

D) dipolo-dipolo, ligagéo de hidrogénio e dipolo-dipolo.

E) ion-ion, dipolo-dipolo e dipolo-dipolo induzido.

Questao 29 (Peso 1)

Considerando compostos organicos de massas molares proximas, a alternativa que contém o de maior
ponto de ebuligao é
A) Eter.
B) Ester.
C) Cetona.
D) Aldeido.
E) Acido Carboxilico.

Questao 30 (Peso 1)

A quantidade de elétrons de valéncia do ion fosfato, PO43-, é

Realizacdo: Olimpiada Baiana de Quimica (OBAQ 2018) e Fundagao CEFETBAHIA 7
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